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Аннотация
«Екзамен» Бориса Грінченка – сатиричне оповідання про

члена училищної комісії, який приїхав до школи приймати іспит,
сам знаючи не багато по предметах***. Перу автора належать й
інші твори, зокрема, «Батько та дочка», «На розпутті», дилогія
«Серед темної ночі», «Під тихими вербами», «Пан Коцький»,
«Без хліба», «Каторжна», «Сам собі пан» тощо. Борис Грінченко
відомий як талановитий письменник, який працював у жанрах
прози, поезії та драматургії.



 
 
 

Борис Грінченко
ЕКЗАМЕН

Сьогодні великий день у Тополівській школі: у цей день
має відбутися екзамен, а на йому повинен бути член ради
шкільної. Тим-то у школі ще з учора все готується.  І мо-
лодий, що тільки перший рік учителює, вчитель, і сторож
Кирило Криворукий працюються з усієї сили. Ще вчора ма-
ненька хатка, що волость віддала у своєму будинкові на шко-
лу, хатка, завбільшки сорок квадратових аршин, почала че-
пуритися. Усі ями в земляній долівці позасипувано, а потім
сторож попримазував їх глиною і кожному школяреві при-
кро наказував, щоб вони, хлопці, якомога обережніше при-
торкалися своїми ногами до примазаних місцин:

– А то сяде та й товче чобітьми! Де б оберігатися, легень-
ко ступати, а він товче. А ти за ним маж та рівняй! От уже
приїде пан, то він вам дасть!

Тим часом учитель власноручно порався коло пообпада-
лих шпарун на стінах та на грубі і, закотивши рукава за лікті,
щиро примазував рудою й білою глиною, зовсім незважаючи
на те, що така праця анітрохи не відповідала його вчительсь-
ким обов'язкам. Але що ж було робити, коли він ніяк не здо-
лав домогтися, щоб громадський атаман дав йому мазильни-
ць?! Школярські парти, що стільки разів цієї зими заходжу-
вались розсипатися під школярами, та й розсипалися навіть



 
 
 

часом, ці парти позбивано тепер гвіздками й клинцями, і во-
ни почали позирати якось навіть спишна; та це не перешкод-
жало сторожеві Кирилові подавати вчителеві до уваги, що
коли вони, школярі, не побережуться, то «ота гемонська зад-
ня парта коли б не обернулась, бо там ніяк не приладнаєш
однієї ніжки». Та й учительському стільцеві, що якось ви-
падком, мабуть, потрапив до школи, треба було лікаря, і вчи-
тель довго працювався, силкуючись, щоб замість трьох було
в його чотири ноги, як то повинно бути в кожного порядно-
го стільця. Ще два стільці взято в батюшки і в волості – про
самого батюшку й про «члена».
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